

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

ГОРЯТ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ

В НАЧАЛЕ февраля коллектив участка по ремонту технологического оборудования механического цеха РМЗ встал на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Рабочие с честью выполнили взятые обязательства. План по товарной продукции выполнен на 105 процентов.

Ремонтники раньше срока сдали ректификационную колонну. Готов и теплообменник, который они решили сдать в марте.

Выполнение обязательств потребовало четкой, ритмичной работы всего коллектива. Бригады Владимир Кузнецов и Георгий Михайлов сумели правильно организовать труд. Отлично справились с заданием слесари Николай Наумченко, Александр Зелентков, Иннокентий Бырзагов, Константин Шадри, Виктор Жилкин, Григорий Дмитриев.

Ф. ПАНОВА.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 46 (1727)

Вторник, 6 марта 1962 года

Цена 2 коп.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В МОСКВЕ НАЧАЛ РАБОТУ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОБСУДИТ ЗАДАЧИ ПАРТИИ ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ, НАМЕТИТ ПУТИ ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXII СЪЕЗДА КПСС.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

ДЕРЕВНЯ Чебагоры стоит как на поляне — кругом лес и снег, блестящий, колючий по зимнему.

На возвышенности стоят саялки, кукурузосажалки, плуги с тяжелыми лемехами, смазанными маслом, и другая сельскохозяйственная техника. Стоит она ровными рядами, на подставках, готовая к борьбе за урожай четвертого года семилетки.

Неподалеку работают механизаторы Матвей Болотов, Николай Поруменов, Клим Лиханов, Георгий Банров. Это их руками ремонтируется техника.

Идет ремонт и в Одинском отделении совхоза. Но здесь есть существенные недостатки. Так, например, не вся техника поставлена на колесики. В Одинском отделении отсутствует ремонтная база, что создает определенные трудности.

ВСТРЕЧАЯ ПЛЕНУМ

Встреча Пленум, колхозы и совхозы усилили подготовку к весеннему севу. В совхозе «Милотинский» Кустанайской области готовы к выходу в поле 84 трактора. В совхозах Целинного края уже подготовлено четыре плых тракторного парка.

На юге Казахстана механизаторы засеяли уже 50 тысяч гектаров. На полях зеленеют озимые, которые занимают четверть миллиона гектаров.

В колхозе «Гигант» Рязанской области состоялось отчетное собрание. По сравнению с прошлым годом урожайность зерна возросла на пять центне-

ров с гектара. Перевыполнен план продажи государству хлеба, молока, картофеля, сахарной свеклы. В этом году в колхозе вял курс на пропагандную систему земледелия.

Накануне открытия Пленума ЦК группа комсомольцев Ижевских промышленных предприятий выступила с хорошей инициативой — выехать в один из отстающих колхозов 40 юношей и девушек отправиться в сельхозартель им. Ленина Красноярского района. Среди них инженеры, техники, рабочие различных специальностей.



Николай Таборский в бригаде домостроителей Федора Дрягилева по праву считается одним из «ветеранов». Это высококвалифицированный монтажник. В честь предстоящих выборов его звено взяло обязательство работать без брака, норму смены всегда перевыполнять.

На снимке: Н. Таборский. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ИЗ ИСКРЫ

В Гватемале разгорается вооруженное восстание против диктаторского режима Фуэнтеса. В восточной части страны повстанцы ведут партизанскую войну против правительственных войск. Партизаны призывают народ свергнуть продажное правительство Фуэнтеса и восстановить демократию.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК МИНИСТР—ВОР

Военский военный министр Штраус оказался замешанным в скандальной афере компании, строящей здания для западно-германской армии. На суде, проходящем в Нюрнберге, доказано, что военный министр использует свое положение в целях личного обогащения.

Началась работа над международным студенческим фильмом «Венский лес», который будет поставлен в Москве с участием юношей и девушек из различных стран, обучающихся в советских вузах. В основу фильма положены события, происходившие во время Всемирного фестиваля молодежи в Вене. Фильм расскажет о стремлении молодежи к взаимной дружбе и сотрудничеству.

„УЛЬТРА“ зверствуют

Французские фашисты продолжают свои зверства на земле многострадального Алжира. Они стремятся до предела накалить обстановку в Алжире и во Франции, чтобы затянуть войну. За один только день в Алжире убито 36 человек и 75 человек ранено. Это, главным образом, мирное алжирское население.

«Венский ЛЕС»



Старопольский край. Главный зоотехник совхоза «Советское руно» Веннами Власович Снеговой — самый авторитетный специалист среди чабанов Старополья. С их помощью он десять лет назад вывел новую высокопродуктивную старопольскую породу тонкорунных овец, которая расселилась теперь по всем степным районам края.

По совету В. В. Снеговой чабаны перевели свои отары

на зимний окот, что повысило выход молодняка, стали применять раздельное содержание ягнят и овцематок. В таких условиях молодняк хорошо развивается и уже к концу лета дает много прекрасной шерсти.

В. В. Снеговому присвоено звание заслуженного зоотехника РСФСР.

На снимке: В. В. Снеговой. Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС

Мартенки ЖДУТ

МНОГИЕ коллективы предприятий и организаций города по-настоящему развернули борьбу за сбор металлолома. Так, например, коллектив первого участка треста «Востокэнергоаппарат» вместо предусмотренных планом 38 тонн черного металлолома собрал и сдал 158 тонн, завод тепло-вспомогательного оборудования и трубопроводов вместо 59 тонн сдал 135,5 тонн, цементный завод вместо 60 тонн — 304 тонны.

Перевыполнили план сбора металлолома и коллективы АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж», керамического завода, монтажно-управления треста «Монтажмашзавит» и другие.

Но есть и такие коллективы, в которых план сдачи металлолома сорван. Среди них коллективы АМУ-1 треста «Сибтехмонтаж», «Промветмашин», автобазы облаттреста, Кытуйского совхоза.

ВНИМАНИЕ: ГОВОРИТ ПОСТ КОНТРОЛЬНЫЙ

Участок СМУ-7 еще в ноябре прошлого года должен был произвести обратную засыпку фундаментов под колонны порталов открытой части подстанции 35-110 киловольт. Своевременность туда были доставлены и металлоконструкции общим весом 180 тонн. Но вот уже идет март, а фундаменты не засыпаны. Поставлена только одна десятая часть запроектированных колонн.

Н. РОДИЧЕВ.

мастер, член рабкорпского поста на ТЭЦ НПЗ

Комсомольские БУДНИ „В НАШЕЙ БУЧЕ, БОЕВОЙ, КИПУЧЕЙ“

ИНТЕРЕСНО, боевой жизнью живут комсомольцы цеха № 27. Комитет комсомола развернул широкую деятельность в честь XIV съезда ВЛКСМ.

Учительская комсомольская группа этой школы обязуется добиться отличного качества проводимых уроков. В школе работает лекторская группа. В ее состав входят тридцать три человека: преподаватели и учителя старших классов.

Ребята взяли на себя обязательства произвести озеленение квартала № 107, в ближайшее время провести встречу четырех поколений.

Комитет комсомола (секретарь А. Свечинская) ежедневно выпускает стенную газету «Наши дела». Выходит стенная сатирическая страничка «Метла».

А второго марта, вечером, в школе состоялась очередная комсомольская пятница. Тема вечера «Праздник песни».

ШТАБ ТЕХНИЧЕСКОГО АГГРЕГАТОВ ВЛКСМ ПРОГРЕССА

создал штаб содействия техническому прогрессу. В его задачи входит развивать массовое движение молодежи за овладение новой техникой, за внедрение в производство средств комплексной механизации и автоматизации.

Совет штаба содействия техническому прогрессу возглавляет член ЦК ВЛКСМ, председатель объединенного совета ВОИР строительства В. Герасимов.

В штабе организовано несколько секций.

СЪЕЗДУ НАВСТРЕЧУ

В РЕШЕНИИ комитета ВЛКСМ записано: «Победителем в соревновании на лучшую комсомольскую группу в 1961 году считать группу цеха 1-3 завода подуконкования. Представить группу к награждению Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, присудить первую премию».

Сухие строки протоколов. А за ними стоят живые люди, с разными характерами, интересами, духовными запросами, привычками. Направить их энергию в одно русло, по одному направлению — эти усилия заслуживают уважения. Какими добрыми делами заслужила молодежь почетное право носить звание «Лучшая комсомольская группа»? Об этом могут поведать странички из дневника группкомсорга Тамары Яровой.

На рабочих цеха 1-3 лежит ответственная задача: они сортируют и транспортируют уголь в шестой цех. Там обыкновенный уголь перерабатывают на пролужок. Таким образом, от работы цеха 1-3 зависит производственный ритм всего завода. Цех 1-3 из месяца в месяц выполняет производственный план. Немалая заслуга в этом смены, где группкомсоргом Тамара Яровая. Об этом нам поведала страничка дневника.

3 апреля 1961 года: провели открытое комсомольское собрание об организации общественной библиотеки в цехе. Сбор книг и заведование библиотечкой поручить комсомолке Валентине Аксентьевне.

Никто не остался в стороне от полезного дела. Несли по две-три, пять книг. Теперь в Валлинском распоряжении 204 тома художественной, политической и технической литературы. Рабочие очень бережно обращаются с книгами, ведь библиотека — их детище.

16 апреля: сегодня рейдовая бригада — Александров, Султанов, Вырыганов и я — провели рейд по рабочим местам. Цель наша — борьба с нарушениями чистоты и культуры на производстве. По горячим следам выпустили боевой листок.

23 апреля: организовали воскресник по сбору цветного металлического лома.

25 апреля: всей сменой оборудовали спортплощадку.

Скаты, короткие записки повествуют нам о будничных, но таких важных для маленького коллектива делах. Связь общественного и личного! Как искренне, неформально существует она в комсомольской группе первой смены.

Дневник пестрит записками о поздравлении товарищей с днем рождения, матерей с новорожденными, каждому имениннику перед началом смены вручают скромный подарок. Да ведь не даром подарок, дорого внимание.

Ликующие строчки. 4 мая — Сегодня у нас торжественный день — нам присвоили звание смены коммунистического труда. Ура!

С ОГРОМНЫМ ВОДОУШЕВЛЕНИЕМ и энтузиазмом восприняли советские люди Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям страны. Коммунистическая партия доложила народу о выполнении задач, выдвинутых четыре года назад, в канун прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказала о планах на будущее, вытекающих из решений XXII съезда, новой Программы КПСС.

Волнующие слова Обращения партии к народу дошли до сердца каждого советского человека, вызвали радость и гордость за нашу Родину, за великую ленинскую партию, которая ведет нас от победы к победе.

Истекшие четыре года советский народ под руководством партии коммунистов добился огромных успехов на всех участках коммунистического строительства. А партия в своей избирательной программе уже зовет народ к новым трудовым подвигам. «Уже теперь», — говорится в Обращении, — можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним». И так будет, потому что все, что намечает партия, неизменно воплощается в жизнь.

ПЕРЕД ДНЕМ ВЫБОРОВ

Обращение ЦК КПСС к избирателям усиливает силы советских людей, вдохновляет их на новые свершения во имя коммунизма.

В общенародном социалистическом государстве каждый рабочий, каждый крестьянин, каждый интеллигент чувствует себя равноправным хозяином своей страны, неустанно заботится о ее экономическом и культурном процветании, об укреплении ее могущества.

Великий Ленин говорил о том, что надо привлечь к управлению государством, к участию в государственных делах всех граждан. Партия свято исполняет этот ленинский завет. В Программе КПСС, принятой XXII съездом, записано: «Совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью — таково главное направление развития социалистической го-

сударственности в период строительства коммунизма».

Выдающаяся роль в развитии социалистической демократии принадлежит Советам депутатов трудящихся. Советы — всеохватывающая организация народа, она вовлекает в управление государством самые широкие слои трудящихся. Например, в выборах в местные Советы, которые состоялись в марте 1961 года, приняло участие 137.948.000 человек, или 99,94 процента избирателей. Напомним, что все население СССР на 1 января 1962 года, по предварительным данным, составляло 220 миллионов человек. Депутатами Советов избрано свыше 1.820.000 человек. В составе депутатов местных Советов — 439.293 рабочих, или 23,8 процента общего числа депутатов, 691.842 колхозника, или 38 процентов общего числа депутатов. В деятельности Советов, в работе их комиссий участвует свыше 20 миллионов трудящихся. Для всех этих людей Советы служат высшей школой государственного управления, поскольку в Советах посланцы народа реша-

ют важнейшие общегосударственные дела.

Порядок выборов в нашей стране определен и регламентируется Конституцией СССР. «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». В Верховный Совет СССР выборы производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного и имущественного ценза, оседлости, социального происхождения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет, за исключением лиц, признанных в установленном порядке утратившими. Каждый избиратель имеет один голос. Все расходы, связанные с проведением выборов в Верховный Совет СССР, производятся за счет государства.

Эти основные положения делают нашу избирательную систему самой демократической в мире.

А как происходят выборы в странах капитализма?

Избирательные законы буржуазных государств при помощи различных ограничительных цензов отстраняют от участия в выборах сотни тысяч и миллионы трудящихся. Чтобы обладать правом избирать, в США и Англии, например, нужно достичь 21 года, в Голландии — 23 лет. В некоторых странах Америки существует образовательный ценз. В штате Алабама США избиратель получает бюллетень при условии, если он может читать, писать и объяснять любую статью конституции США на английском языке». Ценз оседлости запрещает участвовать в выборах гражданам, которые прожили в данной местности меньше срока, определенного законом. В ряде стран, чтобы принять участие в выборах, надо уплатить налог. В двенадцати штатах США, Дании и других странах (Окончание на 3 стр.).



Работает на швейной фабрике комсомолка Людмила Бушueva третий год. Прялет со школьной скамьи, после окончания 10 классов.

Сейчас она работает как квалифицированная швея, работу выполняет отлично. Не бросила Людмила и учиться. Вечером ее можно увидеть в политехническом институте.

В этом году она впервые отдаст свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке: Л. Бушueva. Фото А. Елфимова.

к этому событию участвовали все. Побелили и покрасили помещения, оборудовали, собрали и сдали около двухсот килограммов цветного металлического лома. Разрабатывали и внедряли рационализаторские предложения, только Павлова подала их три. Не раз устраивали воскресники по уборке территории цеха. Вдохновленные историческими решениями съезда, соревнование продолжили и после окончания работы съезда. В результате в четвертом квартале прошлого года план выполнили на 107,3 процента, сэкономили 10970 рублей государственных средств.

И вот итог: они — лучшая комсомольская группа. Почему победили именно они? В чем их сила, преимущества перед другими группами? В сплоченности, в дружбе, в каждодневном стремлении к духовному обогащению. В том, что они не отступают от требований напело времени, идут в ногу с жизнью. В том, что они не отмежевываются от несоюзной молодежи, живут как одна семья.

И сила, и упорство в достижении цели. Тамара как будто ничего не предлагала сама. Только иногда вроде бы вскользь бросит слово, а глаза у девчат заблистают. Она сумела так подойти к людям, что они загорелись. Загорелись мечтой быть первыми. Это значит много. Это значит, что они захотели быть в первых рядах борцов за коммунизм.

А когда желание активно работать родило многочисленные предложения, родинки инициативы, тогда Тамара поняла, что теперь главное — не дать погаснуть костру. Обязательно доводить начатое до конца, иначе дела снова пойдут через пень-колоду. И она сумела добиться, чтобы в общественной жизни участвовал весь коллектив комсомольско-молодежной смены. Чтобы посторонних не было. Как опытный мастер дирижирует Тамара своим оркестром.

Пока я говорила материал о дружной комсомольской группе цеха 1-3, Тамара, работавшая мотористкой, без отрыва от производства сдала экзамен на оператора и ее перевели в другой цех. Люди радуют. Но осталось в цехе все доброе, сделанное ею.

А группа, как и прежде, живет интересной жизнью. Сейчас они борются за право называться комсомольской группой имени XIV съезда ВЛКСМ. Они победят, потому что добрые дела комсомольцев цеха 1-3. П. СЕМИЧАСТОВА, сотрудник нештатного отдела «Комсомольская жизнь».

ЕЩЕ НЕ УСПЕЛИ газосварщики освоить полуавтомат для резки металла, как он вышел из строя. И все из-за маленькой, но важной детали — наконечника. В металлических отверстиях этой детали появлялась окалинка, удаление которой приводило к увеличению диаметра отверстия и выходу из строя всего аппарата. Попробовали было дать заказ на Ангарский ремонтно-механический завод, но там, посмотрев образец наконечника, отказались выложить его. Слишком сложным и дорогим было изготовление капризной детали. Не удалось выполнить заказ и завод котельного вспомогательного оборудования и трубопроводов.

Полуавтоматы поставили на склад и снова стали резать металл вручную. Труд был далеко непродuctивным, да и качество работы страдало, особенно при резке фасок. Разве вручную вырешь ровную по всей длине фаску.

С увеличением производственного плана старые методы резки стали уже тормозом в работе монтажников мастерских цеха «Дальстальконструкция».

Необходимо было повысить производительность труда. А за счет чего? Решили вернуться к полуавтоматам. Но как обстоит без наконечника? Что поставить взамен его?

Попробовали приспособить простой резак. И результаты превзошли все ожидания. Резак не только заменил наконечник, но сделал полуавтомат более практичным в работе.

Высокую оценку реконстру-

ВСЕГДА ИСКАТЬ

рованному полуавтомату дают бригадиры и рабочие.

— Если раньше резаком вручную шестиметровой прогон резали 25 минут, — говорит бригадир Николай Ильич Кондратенко, — то с помощью аппарата эта работа проводится теперь за 8—10 минут. Удобно, легко, и качество стало лучше.

Полуавтоматы с резаками вместо наконечников стали использовать с осени прошлого года. Это позволило увеличить производительность труда и успешно выполнить годовой план.

В трудных условиях работает коллекттив. Все работы ведутся на открытом воздухе. Особенно тяжело приходится в суровые морозные дни.

В будущем коллекттив получит крытые мастерские, строительство которых запроектировано в районе Суховской. А пока приходится выполнять задания на существующей площадке, старым выдающим виды оборудованем.

Коллекттивы мастерских стремились выжать из техники все, продлевают сроки эксплуатации, модернизируют оборудование, осмеливаются внедрять малую механизацию.

Взять, к примеру, работу на гильотинных ножницах. Готовые нарезанные листы металла рабочие отсасывали от ножниц вручную. Сейчас устанавливается клеть, которая значительно облегчит труд.

Принято решение установить форсунок для прогрева листов

во время фальцовки. До сих пор прогрев ведется с помощью ностров, разводимых под листами. Разработан план реконструкции крана ПК-10 с тем, чтобы за счет увеличения длины стрелы обеспечить переброску конструкций со стеллажей на склад металлоконструкций. Сейчас эту работу выполняет кран УБН-5, который еле-еле справляется с огромной нагрузкой по поставке металла на стеллажи.

— В этом году, — рассказывает начальник мастерских Геннадий Федорович Арефьев, — мы думаем внедрить автоматическую сварку, используя для этого завезенный на склад неисправный автомат ТС-17, починим его и пустим в дело. Нам нельзя стоять на месте, ведь объем работ все время увеличивается.

Так неспроста поиски нового помогают коллекттиву людей, по-настоящему влюбленных в свою профессию, решать важные производственные задачи.

Здесь сложился замечательный коллекттив монтажников. Бригада коммунистического труда сборщиков металлоконст-

рукций Константин Иванович Федорова систематически переключается на месячные задания.

Константин Иванович Федорова систематически переключается на месячные задания. знает металлоконструкцию бригадир Ефим Васильевич Олейник. Вот уже 30 лет он создает их. В Ангарском управлении треста «Дальстальконструкция» Ефим Васильевич трудится 13 лет. Примером высокого трудолюбия служат рабочие тт. Бородин В. и Кривченко А. и многие другие.

Прибывающее молодое пополнение быстро находит свое место в рабочем строю. Совсем недавно пришли в мастерские после окончания ремесленных училищ Винтор Подрезов, Виктор Машуков и Николай Слайковский. Теперь они уважаемые всем коллекттивом рабочие. А имя Виктора Машукова красуется на Доске почета.

Для монтажников первые месяцы каждого нового года всегда неблагоприятны, обычно не хватает металла. Только из этого январский и февральский планы не выполнены, но уже март предвещает резкое улучшение поставок металла, и монтажники наверстают упущенное.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.



Литовская ССР. Советскому потребителю — больше изделий отличного качества! Под таким лозунгом трудятся текстильщицы Каунаса. Начавшиеся в прошлом году на фабриках «Кауно аудиний», «Лима», «Дробе» и других движение за выпуск лучшей в мире продукции в этом году охватило все текстильные предприятия города.

Оценку новым изделиям фабрики дают не комиссии, а покупатель. Только фабрика «Кауно аудиний» экспонирует в магазинах города более 1.500 образцов тканей.

На снимке: в одном из магазинов города. Продавщица А. Маринкина (слева) и Т. Батурина готовят новые ткани для витрины.
Фото М. Огая.

Фотохроника ТАСС

партий, было совершено 92 покушения, 23 кандидата были ранены, 3.000 активистов названы. Только в Афинах в урны было вложено 250 тысяч фальшивых бюллетеней. Даже такой буржуазный политический деятель, как бывший премьер-министр Греции Венизелос, вынужден был заявить, что «парламентские выборы в Греции явились народной волей на выборы, проходившие в условиях насилия и произвола, подавляющей всякой законности».

При помощи подобных «обналичив» выборов реакция добивается того, что депутатами буржуазных парламентов всюду являются промышленники и финансовые магнаты, крупные землевладельцы, а также высококвалифицированные прислужники монополий. А как представляются в буржуазных парламентах трудящиеся? В США, например, насчитывается более 50 миллионов рабочих, служащих и трудящихся фермеров, а в конгрессе нет ни одного рядового рабочего, ни одного мелкого фермера. Для сравнения напомним, что из 1.378 депутатов Верховного Совета СССР пятого созыва 831 человек — рабочие и крестьяне.

Сейчас в нашей стране развернулась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР шестого созыва. Советский избирательная система обеспечивает гражданам СССР полную возможность поставить у кормила высшей государственной власти самых лучших, самых достойных людей.

Единогодочный голос за кандидатов народного блока, все советские люди тем самым будут голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за укрепление мира во всем мире.

А. МЕНЬШИНОВ.



На этом снимке вы видите **Андрея Яковлева**, одного из лучших рабочих завода КВОНТ.

КНИГА прочно вошла в жизнь советского человека. И мы не можем себе представить даже небольшой поселок без библиотеки.

Вот и в 4 поселке тоже есть своя библиотека. Долгое время она ютилась в небольшой комнате клуба. Сейчас библиотека расположена в просторном помещении. Заведующая Александра Николаевна Щербатых много потрудились над тем, чтобы сделать помещение уютным и удобным, чтобы для читателей библиотека стала родным домом. И старается она сделать так, чтобы люди приходили сюда не просто обменять прочитанную книгу, а посидеть, почитать, отдохнуть.

Небольшой читальный зал красочно оформлен. Особенно хороши стенды: «Коммунизм рождается сегодня», «Великая программа строительства коммунизма».

Книжный фонд библиотеки больше семи тысяч томов. Здесь можно получить произведения Маркса, Энгельса, Ленина. Рядом полки с художественной литературой: русская советская, иностранная классика, произведения современных писателей.

Большую работу по распространению художественной литературы среди жителей поселка проводит библиотечный совет. Его наиболее активными членами являются тт. Ермакова, Болотов.

На огонек библиотеки

учатся и поэтому велик спрос на учебную и политическую литературу. «Полностью удовлетворить требования учащейся молодежи мы еще не можем, — говорит Александра Николаевна. — Но уже в этом году наш учебный фонд значительно увеличился».

Работает здесь и детский отдел, в котором активное участие принимают ребята. Создан школьный кружок. Вместе с Александрой Николаевной дети проводят беседы, утреники, составляют альбомы. Сейчас юные читатели готовят большой монтаж «Думы о книге». Для них сделана выставка «О завтрашнем дне нашей Родины».

В марте этого года намечается

чех завода КВОНТ. Он прекрасно освоил специальность токар-карусельщика и хорошо справляется с ответственными заданиями. Фото А. Нефедова.

ся читательская конференция по книге писателя Кочетова «Северный обком».

Часто проводятся лекции и беседы по материалам XXII съезда КПСС. Состоялись беседы на темы: «Народ и партия — едины», «Коммунистическая партия — вождь советского народа», «К светлому будущему». По материалам стендов и выставок читатель еще раз сможет ознакомиться с грандиозной программой строительства коммунизма в нашей стране. Здесь же на столах читального зала находятся списки литературы по материалам XXII съезда.

Г. КОВРИГИНА,
ракбор.

ПО СЛЕДАМ неопубликованных писем

Жительница 4 поселка В. Бурягина писала в редакцию о том, что автобусы в 4-й поселок ходят нерегулярно.

Начальник эксплуатации городского автобуса сообщил: «По письму собирали всех дежурных диспетчеров, обсуждали его и признали, что в некоторых случаях мы в своей работе по обслуживанию автотранспортом населения допускали ряд существенных недостатков. Имелся случай невежливости обращения со стороны дежурных диспетчеров с пассажирами; несвоевременная замена технических неисправных автобусов на маршрутах, что заставляло пассажи-

не включают в списки избирателей тех, кто получает пособие по безработице. В Южно-Африканской Республике, ряде штатов США не допускаются избирательным урнам негры, мулаты.

Особенно много ограничений в США. Поэтому не случайно известный американский писатель Теодор Драйзер писал: «Из всех бутафорских привилегий, которыми обладает современный трудящийся американец, самая бутафорская — это его право голоса».

Но империалистические законы и реакционные политики этим не ограничиваются. Во время выборов они прибегают к запугиванию избирателей, террору, насилию, фальсификации.

Это наглядно показали недавние выборы в Греции. Чтобы не допустить голосования избирателей за кандидатов левых

маршрут в 4-й поселок, кроме пяти автобусов по расписанию, дополнительно ходят 2—3 автобуса. С личным составом автобазы проведем собрание по улучшению обслуживания населения».

ПЕРЕД ДНЕМ ВЫБОРОВ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Г. ТОРСОВ.

ДЕТЯМ НУЖНА СЕМЬЯ

ЯШЛА в Ангарский Дом ребенка. Я шла, чтобы познакомиться и с маленькими обитателями этого дома и с теми, кто помогает им расти, развиваться, быть здоровыми и веселыми.

Много раз этих детшек я встречала на улице, дружной стайкой толпящихся по тротуару.

На улице малыши кажутся одинаковыми, похожими друг на друга, а здесь ты видишь мальчиков и девочек самых разных: светлых и смуглых, шумливых и спокойных. У каждого из них свои привычки, свой характер, своя собственная маленькая биография и своя судьба.

Об этих-то судьбах мне много рассказали заведующая Татьяна Сергеевна Гуриянова и воспитатели Дома ребенка.

Так я узнала о Маше Королевой, подвижной девочке с большими серыми глазами и темными широкими бровками. Мать ее умерла во время родов. А отец? Отец есть. Вначале ходил, переживал очень, потом женился. У него есть еще дочь, постарше, и у жены ребенок. Или жена не хочет брать де-

вочку, или у них в семье что-то не ладится, но Машенька до сих пор в Доме ребенка. После трех лет ее обязаны передать в детский дом. Но ведь у девочки есть отец. Она ждет его. Она хочет быть с папой.

— Может, отец согласен отдать девочку тем, кто хочет изменить ей отца и мать? — спрашиваю я.

— Нет, на это он не согласен. Может быть жалко, а может быть... стыдно.

Усыновление!.. В Дом ребенка многие приходят, чтобы взять на воспитание мальчика или девочку, но это, оказывается, не так-то просто сделать. В Доме очень мало таких, у кого нет ни матери, ни отца. От кого-нибудь да танцует нянточка, болезненная, прочная, попробуй ее порви.

Здесь, в Доме ребенка, и дети женщины, которые воспитывают детей без отца и на трудное время, пока устроятся с работой и квартирой, просят

«подержать немного» дочь или сына. Встречаются, к сожалению, и такие матери, которые считают, что роль их детям жидется хорошо, то можно и не брать их, и не проводить, а, пользуясь свободой, пожить самой спокойно и весело.

Любе Пановой было чуть больше года, когда из родильного дома ее принесли в Дом ребенка. Вскоре разыскали исчезнувшую мать. Разыскали и привели, показали девочку.

— Возьмете? — спрашивают. Она плачет: — Условия плохие, не могу. Подержите еще!

Время идет, девочка растет — красивая, умная. Многие просят разрешения удочерить, но мать твердит: «Нет, я заберею». А через год приходит и приносит еще одного ребенка и просит: — Возьмите, пожалуйста. Условья...

Такие женщины заслуживают самого сурового осуждения общности. Таких матерей, оскверняющих святое имя — мать, нужно лишать материнских прав. Но нет, они цепко держатся за свое право, государство воспитывает их детей, а иногда малыши подрастут, тут и объявляется подобная мать и заявляет свои права. «Я не знаю тебя, я без тебя вырос», — скажет ей сын или дочь. Тогда положение становится слишком сложным, тогда и благородного материнского раскаяния мало. И мне кажется, таким матерям

лучше уже сейчас подумать об этом, чем раньше — тем лучше.

Но я должна оговориться, что детей с такой тяжелой участью в Доме ребенка немного. Чаще все-таки к ним приходят отцы или матери — кто есть. Приходят и бабушки. Одна из них говорит:

— Отдайте Ниночку мне. Мать вышла вторично замуж, уснула, а мне жаль девочку. Ведь наша она... родная.

— Бабушка еще молодая, — объясняет Татьяна Сергеевна — работает бухгалтером и, конечно, сможет воспитать Ниночку. А мы так рады, что ребенок будет в семье.

Спускаюсь по лестнице к выходу, я думала о том, чтобы сблудась мечта работников этого светлого учреждения, чтобы все эти ребятки вернулись в семью. А еще я думала о женщинах в белых халатах, которые делают все, что могут, чтобы заменить детям мать и семью.

— Работа у нас трудная, — говорила мне Татьяна Сергеевна, — она требует и физического, и зрительного напряжения. Ребенка ведь не обманешь, он сразу чувствует, с душой к нему подошли или нет... Потому ранодушные люди не могут у нас работать, они приходят и уходят, а остаются здесь те, кто по-настоящему любит детей.

Е. НИКАНОВА.



Кировская область. Коллектив кожевенно-обувного комбината имени В. И. Ленина в Вахрушах — предприятие коммунистического труда. В 1962 году коллектив обязался дать стране сверх плана 50 тысяч пар обуви, том числе 40 тысяч пар из сэкономленных материалов. На снимке: дежурная участка коммунистического труда комсомолка Августа Шаранова проверяет качество заготовок. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 6 февраля, вторник
- 19.00 — Для детей старшего возраста «Композитор и химик».
- 19.30 — Телевизионные новости.
- 19.45 — Навстречу выбором в Верховный Совет СССР, «У нас и у них».
- 20.00 — «Спутник королевы». Телеочерк Пензенской студии телевидения об опыте Пензенской опытной сельскохозяйственной станции по посеву бобов и кукурузы.
- 20.15 — Новый художественный фильм «Альба Регия».
- 21.45 — «Комсомольский рейд».
- 21.55 — Научно-популярный фильм.
- 22.45 — Хроника «Со всех широт».

- 7 февраля, СРЕДА
- 10.30 — Новый художественный фильм «Альба Регия».
- 19.00 — Телевизионные новости.
- 19.15 — Навстречу выбором в Верховный Совет СССР. Телевизионный репортаж «Слово молодых избирателей».
- 19.35 — Кинохроника.
- 19.55 — Новый художественный фильм «Хамза».
- 21.40 — Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии.
- 22.25 — «Воля, скорость, смелость». Телеочерк-репортаж Вильнюсской студии телевидения об автогонках.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер газеты выйдет 8 марта.

Зам. редактора
Р. М. ВАЙНЕР

Меню отдельную квартиру в Майске (2-комнатную, 31 квадратный метр, второй этаж, солнечная, дом каменный, в доме вода, канализация, вывезены сарай с «подвалом» на однокомнатную квартиру в Ангарске. Уехать по телефону 2-37-88. (150)

Антонова Валентина Александровна, проживающая в Ангарске, пос. «Строителей», ул. 1-я Гоголя, дом 68, возбуждает дело о разводе с Антоновым Михаилом Александровичем, проживающим в Иркутской области, Казульская район, село Большая Голья. Дело будет слушаться в нарсуде города Ангарска. (129)

Тамченко Иван Иванович, проживающий в Ангарске, квартал 85, дом 24, кв. 28, возбуждает дело о разводе с Тамченко Зинаидой Рафаиловной, проживающей там же. Дело будет слушаться в нарсуде города Ангарска. (131)

Индонезия. В конце прошлого года президент Сукарно отдал приказ армии и народу в любой момент быть готовыми начать освобождение



На снимке: индонезийский зенитчик зорко охраняет родное небо. Фото Б. Иванова. Фотохроника ТАСС

Нашедшего на трамвайной остановке «Техникум» 28 февраля 1962 года книги Чернавский «Проектирование механических передач», «Политическая экономика социализма» прошу вернуть по адресу: 61-13-1. (140)

Юношеской спортивной школе требуется уборщица. Обращаться: Ангарск, ул. Восточная, ЦРМ № 2. (141)

10 МАРТА 1962 ГОДА В 19 ЧАСОВ В ПОМЕЩЕНИИ ШКОЛЫ № 26 СОСТОИТСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 4. (145)

АНГАРСКОМУ МОИТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «СОЮЗПРОММЕХАНИЗ А Ц И Я» срочно требуются электросварщики 4-6 разрядов, газосварщики 3-4 разрядов. Адрес: Ангарск, 61 квартал, дом 16 (или ул. Московская, дом 35, остановка трамвая «Стадион»). (103)

АНГАРСКОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ №1 требуются на постоянную работу мастера производственного обучения, квалифицированный электромонтер, электросварщик, слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов. Здесь же требуется инженер для работы по производству. Обращаться в часы работы по адресу: проспект Ленина, 38, телефон 2-23-40. (126)

ЛЮБИТЕЛЯМ МУЗЫКИ

ВЫ НЕ подсчитывали, сколько лет ангарские музыканты и любители музыки ждут открытия музыкального магазина? Ну, хотя бы не магазин, а отдела музыки?

Трудно подсчитать. Ведь об этом говорят давно...

А вот ответ на этот вопрос.

— Вероятно, через

месяц будет открыт новый книжный магазин по проспекту Карла Маркса, — рассказывает директор Ангарского книгоготора В. И. Иванов. Одну половину магазина займет отдел подписных изданий, а другую — музыкальный отдел.

Представьте, что вы пришли в этот новый отдел. Солнечные лучи падают

на огромные стеллажи, заставленные тем, о чем так долго многие мечтали — произведениями советских, русских и зарубежных композиторов, аннотациями и книгами о композиторах и их творениях.

Вот вы выбрали нужное вам произведение, листаете страничку за страничкой. А рядом стоит новенькое черное пи-

3. МАМИКОНЯ.